

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

# 移岛目都

- 与您同心 与您同行。

2019年8月16日 星期五 农历己亥年七月十六

浙江日报报业集团主管 瑞安日报社主办 今日8版 总第6868期 国内统一刊号 CN33-0102

多云, 中午前后部分有阵雨或雷雨

温度: 26-35℃

#### 陈胜峰在全市 健康瑞安 建设推进会暨庆祝第二个 中国医师节 大会上要求

## 让 病有良医 成为最普惠的民生

本报讯(记者 张洵煜)昨日上午, 全市 健康瑞安 建设推进会暨庆祝第 二个 中国医师节 大会召开。市委书 记陈胜峰在会上强调 ,各地各部门要高 度重视 健康瑞安 建设 扎实做好 健 康浙江 考核各项工作 高水平推动我 市卫生与健康事业发展,让全市人民享 有更健康幸福的生活。

去年以来,我市认真贯彻落实中央 和省市决策部署 始终把维护人民健康 摆在突出位置来抓 ,先后获得国家农产 品质量安全市、省食品安全市等一批国 家和省级荣誉 通过全国中医药先进单 位复评 ,卫生健康事业发展取得了长足

陈胜峰在肯定成绩的同时指出 坚 持以改革为纲 ,进一步完善医疗卫生体 系,让 病有良医 成为最普惠的民生。 围绕让群众就近看病、看得好病的工作

思路 ,持续深化医疗卫生体制改革 ,充 分发挥政府、市场、群众三方力量,全面 增加卫生健康有效供给,高质量 提升 医疗水平,联动式 推进医疗体制改 革,品牌化建设医共体。

陈胜峰要求 ,坚持以预防为主 ,进 一步优化卫生健康服务 ,让 追求健康 成为最时尚的生活。遵照习近平总书 记 预防是最经济最有效的健康策略 的重要思想 把 健康瑞安 的建设重心 从疾病治疗转向健康管理 提供全生命 周期的卫生健康服务 ,提升健康服务、 健康素养、健康环境。

陈胜峰强调 ,坚持以质量为先 ,进 一步做大做强健康新业态 ,让 健康产 业 成为最朝阳的产业。健康产业是战 略性新兴产业 ,也是省里重点打造的八 大万亿级产业之一。我们要用足用好 我市的资源条件 积极培育健康产业链

条 ,打造健康产业集群 ,重点打造医疗 科创产业、医养结合产业和医疗制造产 业等三大产业。

陈胜峰强调,坚持以医德为本,进 一步加强医务人员队伍建设,让 尊医 重卫 成为最美好的风尚。希望广大医 务人员坚守初心使命,对工作极端负 责、对群众充满热忱、对技术精益求精, 不为名利诱惑所动;树立良好医德,严 格遵守医德规范和廉洁行医措施 坚守

良好的行业风尚, 积极参与 清廉医 院 建设 ;练就高超 医术 ,坚持终身学 习,通过参加集中 培训、学术交流、外 出进修、技能竞赛 等多种形式,不断 健全知识体系,增

强实践能力 提升医术技能 常怀仁爱 之心 把温暖和情感传达到每一个患者 身上,既医病、更医心。同时,各地各部 门要坚决保障医务人员的合法权益 维 护正常医疗秩序 在全社会营造尊重医 务人员、尊重医学科学的良好氛围。

市委副书记、市长麻胜聪主持会 议,市委副书记胡立左宣读我市首届最 美医务工作者名单。市领导叶艳、方小 梅、张蕙娜、钱定荣等参加会议。



编者按:东西部扶贫协作和对口支援工作,是党中央重大战略部署。我市对口帮扶四川阿坝藏族羌族自治州阿坝县以来,送技术、送资金、送人才,在阿坝发展中 贡献瑞安力量。2016年以来,我市共有21名东西部协作干部和人才对口帮扶阿坝。今年是阿坝县脱贫摘帽攻坚的决胜年,又有一批瑞安干部人才,带着感情、带着责 任、带着使命、远赴千里之外的阿坝、开展援川。8月3日 本报首席记者严小章赴阿坝县挂职该县前方工作组(县政府办)。今起 本报推出《无问 西东·瑞安人在阿 坝》栏目 报道瑞安人在阿坝的工作生活、所见所闻。

#### 四名瑞医在阿坝县人民医院救死扶伤

### 当地医院院长点赞 他们没得说

不好意思,来迟了,刚刚去吃胃 药了。近日,记者来到阿坝县人民医 院,看见市第三人民医院麻醉科主任 杨小森在门口向记者招手。

当天,杨小森做完五台麻醉后, 已是14时多,匆匆吃了午饭,赶回办 公室,才想起自己还没吃胃药。

原来 杨小森患有胃中度萎缩伴 中度肠化 ,因工作忙、伙食辣 ,常常不 能按时、按规定吃药。来阿坝对口支 援,其他都好,就是苦了我这胃。他

目前,瑞安在阿坝县人民医院对 口帮扶人员,除了杨小森之外,还有 上望街道社区卫生服务中心副主任 林正丰、市妇幼保健计划生育服务中 心妇产科主治医师钱一洁、塘下镇鲍 田卫生院超声科副主任医生陈贤女。

杨老师来了之后,帮了很多 忙。阿坝县人民医院麻醉科廖月红 说,麻醉科原本就她一位麻醉师,人

手紧张。杨小森来了之后,不仅减轻 了她的工作量,而且带来先进理念。 她表示 ,原先手术结束后 ,病人家属 进来都没穿鞋套,直接进入手术室, 存在污染风险。杨小森发现后就建 议 病人家属穿鞋套进手术室。

一方水土养一方人,一方地域有 一方文化。来到2000多公里外、海拔 3200多米的阿坝,挂职人员一开始都 有不同程度的高原反应。夜里总是 睡不着,吃止痛药才能入睡 前6天 流鼻血 饮食偏辣,属于重口 面对困难,他们全力克服,希 望为阿坝发展贡献力量。

在杨小森手机里有一张发给他 妻子的照片。照片显示,在手术室 内 杨小森身穿工作服 因高原反应, 正吸着氧 ,旁边医生正在手术。 援 川 ,是责任、是荣誉 ,既然来了 ,就要

全力以赴 不辱使命。杨小森说。 这也是全体在阿坝县人民医院



挂职瑞医人的心声。

陈贤女挂职B超室已一年多,重 启阴道彩超项目 建议购买心脏彩超 机 ,并经常下乡、走访、巡诊等 ,向当 地群众展示现代医学 增强当地农牧 民群众的科学就医观念。林正丰挂 职医务科 ,协助科长起草医院临床路 径工作制度和管理制度、食源性疾病 监测报告制度,督导18项医疗核心制 度落实情况,开展第一次县医院双监 控11种药品的点评工作。此外准备

了5s管理培训PPT课件 不日将开展 培训。钱一洁挂职住院部,向同事传 授从业20多年的经验 提高医务人员 接生水平。

他们没得说。说起4名挂职瑞 医 ,阿坝县人民医院院长索朗竖起大 拇指。他说,瑞医克服困难、适应环 境、熟悉情况,很快就以饱满的精神 状态投入工作。希望有更多的瑞医 能来医院挂职,带来先进管理理念、 先进专业技术 提高医院医疗水平。



无问"西东" ・瑞安人在阿坝

#### 东海上空 现 一线天

昨天下午,在我市东海海域上空,出现 了 一线天 景观 ,乘坐瑞安北麂号客船的 游客纷纷拿出相机和手机记录难得的奇 观。当天,市气象台发布暴雨黄色预警信 号,受强对流云团影响,我市有明显雷电活 动并伴有短时强降水、雷雨大风等强对流 天气。

(记者 庄颖昶 陈京子)









瑞安媒体

陈京子/文 庄颖昶/ 图)8月14日至15 日, 国旗升起的地 方 瑞安媒体和网络 社会组织走基层活 动走进第二站北 麂。瑞安主流媒体 记者、网络社会组织 代表等走访了北麂 综合文化站、海洋牧 场、北麂山灯塔等 地 将 不忘初心 牢 记使命 主题教育与 本次活动有机结合。

本报讯(记者

北麂 是瑞安最 先看到曙光的地 方。在壳菜岙文化 礼堂 ,一行人和当地 村民一起参加了升 旗仪式。在雄壮的 国歌声中 五星红旗 冉冉升起 ,与碧海蓝 天交相辉映 ,形成了 独特的风景线。大 家列队整齐、精神饱 满,目视五星红旗, 心中感到由衷的骄

在北麂山灯塔, 一行人参观了灯塔 展览馆 ,了解值守灯 塔及 守望灯塔 志 愿活动的相关情 况。灯塔位于北麂 岛的最高处 ,值守灯 塔的日常工作就是 做好各种设备的维 护保养 ,比较单一枯 燥 且要忍受远离大 陆与家人分离的寂 寞。在与灯塔工、志 愿者深入交谈后 大 家深切地感受到他 们 燃烧自己 照亮 别人 的灯塔精神。

在为期两天的走基层活动中,大家围绕 守望海岛 ,助力振兴 主题 ,充分挖掘北麂 的国旗、乡村、海岛等故事,并进行文学、摄 影、视频等作品创作,展现北麂乡村振兴取 得的重大成效 同时致敬所有致力于北麂建 设、振兴乡村的追梦人。

据悉,追梦七十年 奋进新时代 2019 年瑞安市网络文化节从6月开始 将延续到 12月,包括有 五星红旗在身边:我和国旗 合个影 微传播征集活动、国旗升起的地 方 瑞安媒体和网络社会组织走基层活动等 7大系列12个子项目,全方位、多角度地为 新中国成立70周年营造良好的网络氛围。



#### 导 读

最美医务工作者系列报道 陈忠波:一位援藏医生的 责任与坚守

> 云周街道铁炉村 旧貌换新颜

> > 第3版